«Байкальский серпантин»

8 августа 2018 года в рамках проекта «Общение без границ» был заключен договор о четырехстороннем сотрудничестве между школой № 12 г. Байкальска, школой №43 г. Улан-Удэ (Республика Бурятия), передовой школой №48 г. Улан-Батор (Монголия) и начальной школой Хэшегтэ сомона (Китай). Спустя полгода договор начал реализовываться и 12 – 14 марта 2019 года в байкальской школе № 12 состоялся международный фестиваль «Байкальский серпантин».
Фестиваль «Байкальский серпантин» предоставил возможность учащимся разных возрастов показать свои знания и творческие способности в разных номинациях: «Хореография», «Вокал», «Креатив-бой», «Научно-практическая конференция», «Декоративно-прикладное творчество», «Креатив-бой», фестиваль иностранной песни. 13 марта с самого утра школа 12 походила на муравейник. Не было ни одной свободной аудитории: тут распевались, там повторяли доклад, в другом месте выставляли поделки… Волнения, сомнения детей, поддержка и  наставления учителей, готовность жюри оценить каждого участника, ожидания родителей, зрителей, гостей фестиваля!...
И вот в актовом зале прозвучали вступительные  аккорды, и танцоры хореографического конкурса сделали первые па, на третьем этаже команды вступили в интеллектуальный бой, на втором этаже на экранах появились презентации и выступающие взяли в руки указки, а на первом этаже начала работать выставка-ярмарка поделок и мастер-класс по мыловарению. 
Конечно же, такое грандиозное мероприятие не может обойтись без лауреатов и дипломантов, победителей и участников. И сейчас мы поведаем вам о них. На выставке-ярмарке жюри были покорены неиссякаемыми талантами ребят. Детской фантазии не было предела!
В номинации «Изобразительное искусство» победили Горбунова Ирина (руководитель  Москвина Е. С., ДДТ г. Слюдянка)  и Устюжанин Александр (руководитель Устюжанина Н. С., ДДТ г. Байкальска). В декоративно-прикладном творчестве лучшими стали работы 
Щеврук Валерии (Шевелева И. А. ДДТ г. Байкальск),  Лисициной Татьяны (руководитель Ильина С. А.),  Горбуновой Таисии (руководитель Невзгодова Р. И.). Дипломом первой степени была отмечена коллективная работа «Текстильная кукла «Масленичные гулянья» (Руководитель Шевелева И. А.). В номинации «Костюмы» первое место жюри присудило Хаюк Ульяне  (руководитель Ильина С. А.). А в номинации «Первые работы» лучшими стали Ольховик Анастасия и   Трямкина Виктория  (руководитель Ольховик Н.Н.).
 	Научно-практическая конференция показала, насколько разносторонни интересы учащихся. Им важно знать об «Охране редких и исчезающих растений Слюдянского района» (Кузина Дарья), об «Использовании ботанических памятников природы в обзорных экскурсиях по Слюдянскому району» (Ершова Виктория, руководитель Елбаева В.Г.),  о «Байкальских самоцветах» (Соколова Катя, Коробейникова Алёна, руководители Сакун Е.Д., Воронова А.Н.), о «Пеших туристических маршрутах» (Фёдоров Алексей, руководитель Щеглова Н.Б.), о проблемах спирогиры на Байкале (Губкин И., Смагайлова Д., руководитель Гулин А.А.). Дипломы первой и второй степени в начальной школе завоевали учащиеся школы-сад № 14 г. Байкальска Бойко Мария (руководитель Кириллова Н.Ю.) за проект «Каждой пичужке по кормушке» и Непомнящих Георгий (руководитель Тупчий Е.Г.) за проект «Сохранение лесной красавицы – ёлочки». В старшей группе лучшими признаны работы учащихся Турунтаевской районной гимназии «Сравнительная характеристика экологического состояния оз. Байкал и оз. Котокель» Колмакова Виктора и «Замкнутая экосистема или закрытый террариум своими руками» Воротникова Никиты (руководитель Воротникова О.А.).
	Интеллектуальная игра «Креатив-бой» прошла в четыре этапа, так как в ней участвовали ребята с третьего по одиннадцатый класс. Проводили ее учитель биологии Кузнецова Маргарита Викторовна и  учитель математики  МБОУ «СОШ №12» Сильченко Наталья Ивановна. Задания были,  прямо скажем,  не для слабаков. Вы, например, знаете отчего журчит ручей? Или для какой цели тонкое шелковистое волокно хлопчатника служит самому растению? А то, что «крокодиловы слезы» действительно существуют? Ответы на подобные вопросы должны были за короткое время найти команды. Кто же стал победителем? В третьих-четвертых классах – школа-сад №13 г. Байкальска, в 5-6 классах команда Турунтаевской районной гимназии, в 7-8 классах МБОУ «СОШ №50» г. Слюдянки, в 9-11 классах - МБОУ «СОШ №12» г. Байкальска.
	Изюминкой фестиваля стал конкурс иностранной песни. В составе жюри были гости нашей школы: выпускник 1987 года Александр Степаненко и учитель по вокалу детской школы искусств г. Улан-Удэ Оюна Цыденовна Будажапова. Зрители встречали участников бурными овациями, подпевали юным артистам. А те в свою очередь старались. Ведь это непросто петь на иностранном языке! Наши ребята очень серьезно подходят к подготовке. Так, например Никита Алимов, ученик 11 б класса школы №12 организовал вокально-инструментальную группу, солистка Дария Гладких отлично исполнила песню «Still lovihg you». Эта группа заслуженно получила диплом лауреата первой степени в номинации «Ансамбль». Учащаяся школы-сад №13 Пальчикова Доминика покорила зрителей исполнением песни «The show must go on»,  а Лилия Носырева здорово влилась в образ исполняя песню «Crash boom bang». Победителем же в сольном исполнении стала Мурадова Эсмеральда, ученица Школы №11. Подготовили фестиваль песни учителя иностранного языка школы №12 Шевцова Ирина Николаевна, Иванова Ирина Вячеславовна, Быстрицкая Инна Васильевна. 
Танцевальные конкурсы всегда интересны зрителям благодаря ярким костюмам, красивыми рисунками танца, отточенным движениям. Победителями фестиваля в номинации «Хореография» стали байкальчане: ансамбль народного танца «Плясица (руководители Рощупкины И.Г. и А.Б., ДШИ ), танцевальная группа «Time of dance» (руководитель Ванчурина М.П., МБОУ «СОШ №12»). В эстрадном танце не было равных танцевальному коллективу «Непоседы» (руководитель Карцева С.В., Иркутская область, Аларский район, п. Кутулик)
	В вокальном  конкурсе ребята покорили зрителей звонкими голосами и умением держаться на сцене. Жюри было трудно выбрать лучших, так как все вокалисты большие умницы. И все же первое место присуждено Тумасян Марии (руководитель Колмынина Р.Ф., ДК Железнодорожников г. Слюдянка), Полоновой Светлане (руководитель Бальчугова О.А., ДДТ г. Слюдянка). А Гран-при завоевала Сидоркевич Екатерина (Руководитель Муравейко В.И., ДДТ г. Байкальск)
К сожалению, по объективным причинам не все участники смогли приехать на фестиваль. Но на закрытии фестиваля было приятно увидеть видео-приветствие от директора передовой школы № 48 г. Улан-Батор (Монголия) Б. Эрдэнэчимэг. 
Наш конкурс состоялся благодаря поддержке администрации МО Слюдянский район, РОО «Русское географическое общество», Фонду исторического возрождения «Гуннский фонд» Республики Бурятия, ГАУК РБ «Этнографический музей народов Забайкалья».
[bookmark: _GoBack]Мы говорим искреннее спасибо организаторам фестиваля, благодаря которым все получилось и состоялось: Баирма Батуевна Цыбенова, Оюна Цыденовна Будажапова, Ольга Викторовна Соломаха,  Светлана Анатольевна Губкина, Альбина Николаевна Воронова, Маргарита Викторовна Кузнецова, Наталья Ивановна Сильченко, Любовь Ивановна Стрекаловская, а также всем учителям школы 12!
Фестиваль завершен. Позади волнения, хлопоты, нервное напряжение. Впереди новые проекты, конкурсы, победы! До новых встреч!


Заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ №12» Чалых Лада Витальевна
